
Soubor tanců a písní  Malé a Velké Opole  předvedl v Bruntále lidové polské
a slezské tance. Foto -dd-

Do všech domácností
Bruntálu bude od 1. čer-
vence zajiš�ovat dodávku
pitné vody společnost VaK
Bruntál a.s. 

Přechod na  nového provo-
zovatele bude zcela plynulý,
nedojde k přerušení dodávky
pitné vody ani ke zdražení
vodného.  Od 1. července je
provoz vodovodní sítě
zabezpečen a cena vody je
31,92 Kč/m3 + 5 % DPH.
Bruntál zajistil dodávku pitné
vody přes společnost VaK
Bruntál a.s. Společnost VaK
Bruntál a.s. rozeslala do všech
domácností informační leták,
v němž oznamuje, že jako
provozovatel bude disponovat
všemi potřebnými oprávnění-
mi. Se všemi odběrateli bude
uzavřena nová smlouva, pří-
padné dotazy zodpoví sl. Re-
nata Srubjanová, telefonní č.

554 710 298.  Od 1. července
bude rovněž  nové telefonní
číslo na poruchovou službu:
731 563 144. 

V pondělí 20. června  byla
svolána mimořádná valná hro-
mada společnosti VaK Bruntál
a.s. z iniciativy města
Břidličná. Na jednání byly
schváleny stanovy společnosti
a byli zvoleni noví členové
představenstva a dozorčí rady
společnosti z důvodu odstra-
nění právní nejistoty existence
VaK Bruntál a.s. Po skončení
valné hromady se sešli staros-
tové obcí ke společnému jed-
nání a dohodli se, že cena
vody bude jednotná  až do
vyřešení stávajícího stavu  při
provozování skupinového
vodovodu. Společnost VaK
Bruntál a.s. bude zatím vy-
rovnávat cenu vody ze svého
zisku.   Vedení města Bruntálu
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Pátým partnerským městem
Bruntálu se stalo Plunge

Na setkání přijeli lidé ze všech koutů okresu. Foto -dd-

V sobotu 18. června   v
prostorách Audienčního sálu
bruntálského zámku podep-
sali představitelé měst Bruntál
a litevského Plunge dohodu o
partnerství mezi oběma
městy.  

"Přátelství, která jsme
tady navázali před čtyřmi
roky,  dnes vstupují do další
etapy. Uzavíráme smlouvu,
která nás zavazuje vyměňovat
si kontakty, rozšiřovat své
zájmy a demokracii v Evropě,"
řekl starosta Litvy Algirdas
Pečiulis. 

“Jsem š0astný, že podepisuji
smlouvu se zemí, která má tak
podobný osud jako naše a je v
Evropě  historicky velmi krásně
vnímanou," uvedl starosta
Bruntálu Stanislav Navrátil.

Slavnostního aktu byly pří-
tomny delegace dalších partner-
ských měst, které přijely na
oslavy  Dnů města. Mezi hosty
byl i  velvyslanec České repub-
liky v Litvě Petr Voznica.
Plunge se stalo pátým smluv-
ním partnerem Bruntálu, po
Opoli, Büdingenu, Castellaranu
a Štúrovu. -dd-

Bruntál bude mít nového dodavatele vody,
změny budou  plynulé a neohrozí odběratele

Převzali pamětní medaile
Pamětní medaile ministerstva obrany  při příležitosti 60. výročí

konce druhé světové války předala Okresní organizace Českého
svazu bojovníků za svobodu v Bruntále svým členům. Slavnostní
akt se konal v městském divadle 10. června.

Ocenění převzali aktivní účastníci bojů, lidé věznění v pracov-
ních a koncentračních táborech, kteří dnes žijí na Bruntálsku,
Krnovsku a Rýmařovsku. Jedním z nich byl Václav Barčovský, který
bojoval na různých frontách pod vedením generála Svobody. 

"Nepřál bych nikomu prožít ty hrůzy, vidět nářky zraněných.
Bojme se toho a hle3me, abychom dnes obstáli jeden před druhým,"
řekl  dojatě po převzetí medaile. -dd-



ROZSAH NABÍDKY:
* obchodní místnosti * kancelář * šatna * so-
ciální zařízení
Vše umístěno v přízemí (1. nadzemní podlaží)
Celkem: nebytové prostory - 239 m2 

Další vybavení: vybavení prodejny a ostatních
prostor je zcela v režii nájemce
PODMÍNKY NÁJMU:
Zahájení nájmu: cca od 1.9.2005 - Účel nájmu:
nespecifikováno - Doba nájmu: neurčitá, s
výpovědní lhůtou 3 měsíce respektive 20 dnů (při
neplacení nájemného) - Výše základního nájem-
ného: minimálně 720,- Kč/m2/rok

PODMÍNKY VÝBĚROVÉHO ŘÍZENÍ:
Zájemce o pronájem podá písemnou přihlášku na
Hospodářské správě města Bruntál (HS),
Požárníků 12, Bruntál. Přihláška bude v uzavřené
obálce označené heslem "Nebytové prostory -
Opletalova 4". Přihlášku je možno podat nej-
později do 1.7.2005, 10.00 hod. Zároveň s
podáním přihlášky uhradí zájemce v hotovosti do
pokladny HS jistinu ve výši 10.000,- Kč.

Přihláška musí obsahovat:
1. jméno, případně obchodní název zájemce

včetně adresy a tel. spojení 
2. podnikatelský záměr (účel nájmu) 
3. nabídková cena za 1m2/rok 
4. fotokopii dokladu opravňujícího zájemce k

podnikání v oboru 
5. přehled dosavadních aktivit zájemce 
6. termín zahájení činnosti 
Do výběrového řízení budou zařazeni všichni zá-
jemci, kteří splní výše uvedené podmínky.
Výběrovou komisi tvoří členové rady města. Dne
12. 7. 2005 bude Radou města vybrán nájemce.
Výsledek výběrového řízení bude následně zaslán
všem hodnoceným zájemcům. 

DALŠÍ PODMÍNKY:
1. Pokud vítězný zájemce ze své viny neuzavře

smlouvu o nájmu nebytových prostor,
propadá složená jistina ve prospěch vyhlašo-
vatele. V případě, že smlouvu uzavře, bude
jistina započítána jako záloha platby nájem-
ného. Ostatním zájemcům bude jistina vráce-

na v souladu se zákonem č. 199/1994 Sb. v je-
ho platném znění.

2. Podáním přihlášky zájemce potvrzuje, že se
seznámil se Směrnicí č.1/2005 Města Bruntál
na pronajímání nebytových prostor v majetku
Města Bruntál pod správou Hospodářské
správy města Bruntál a že ji bez výhrad ak-
ceptuje. Tato směrnice je k dispozici na
Hospodářské správě, Požárníků 12, 792 01
Bruntál 

3. Vyhlašovatel nepřipouští do dne rozhodnutí o
vítězné nabídce zveřejnění jmen a adres
účastníků soutěže. Vyhlašovatel si vyhrazuje
právo na změnu, upřesnění, doplnění pod-
mínek soutěže, případně úplné zrušení
soutěže a možnost nevybrat žádného z účast-
níků. Výběrem nejvhodnější nabídky
nevzniká právní vztah. Vyhlašovatel si
vyhrazuje právo o smlouvě dál jednat a up-
řesnit její konečné znění. 
Bližší informace podá p. Holan,

holan@mubruntal.cz, tel. č.554 714 820. Návrh
smlouvy je k nahlédnutí.
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Další informace z radnice, včetně usnesení orgánů města, najdete na internetových stránkách

w w w. m u b r u n t a l . c z

Dalších téměř sedmdesát
tisíc korun obdrží Město Bruntál
jako dotaci od Mo-
ravskoslezského kraje na pod-
poru aktivit v oblasti životního
prostředí. Projekt nese název In-
formační program a zahrnuje v
sobě pět konkrétních aktivit.
Třicet tisíc korun na uskutečnění
projektu uvolní také Město
Bruntál ze svého rozpočtu.

Projekt, který vzešel z Centra
osvěty pro životní prostředí (COŽP)
při Městském úřadě v Bruntále,
zahrnuje vytvoření pěti vzájemně

provázaných informačních produk-
tů, s jejichž pomocí budou cílovým
skupinám zprostředkována osvětová,
vzdělávací a motivační sdělení.
Celý program koresponduje s
myšlenkou podpory udržitelného
rozvoje, kvality života a kvality ži-
votního prostředí.

Jedním z výstupů budou
samolepky, které mohou napomoci
k vytvoření pozitivního vztahu k
prostředí, ve kterém žijeme, a  mo-
hou zároveň působit emotivně. 

Dalším produktem bude Házení
kostek - půjde o  vzdělávací  hru

určenou pro děti z mateřských a
základních škol. 

Kruh, to je název vzdělávací ak-
tivity, při které se žáci MŠ a ZŠ
dozví informace o uzavřeném cyklu,
ve kterém se pohybují vytříděné
odpady.

V rámci projektu vzniknou
plakáty, které budou svým sdělením
a zpracováním rovněž působit emo-
tivně a budou vybízet oslovené
spoluobčany k zamyšlení se a uvě-
domění si důležitosti ekologicky
šetrného přístupu k životnímu
prostředí. Samostatným produktem

pak budou pamětní listy, které
zároveň poslouží jako nosiče infor-
mací s popisem významné přírodně
kulturní památky Uhlířský vrch a k
ní přiléhající Lipové aleje.

Město Bruntál bylo už v
loňském roce úspěšné při žádosti o
dotaci na podporu aktivit v oblasti
životního prostředí. Výsledkem
snahy pracovníků Petry Hubkové a
Josefa Mojžíše z COŽP pak byla
videokazeta Voda-strom-kámen, in-
formační brožura nazvaná Bruntál,
naše město a internetové stránky-
www.cozp.cz.

Město chystá pět produktů na podporu životního prostředí

Text na stránce:
Jiří Ondrášek,

tiskový mluvčí městského úřadu

Rada města Bruntál vyhlašuje výběrové řízení
na pronájem nebytových prostor Opletalova 4, Bruntál

Způsob dopravy na náměstí Míru se měnit nebude
Systém dopravy na náměstí Míru v Brun-

tále zůstane nezměněn. Po téměř půlročním
vyhodnocování provozu v samotném centru
města takto rozhodli městští radní.

Režim dopravy na náměstí Míru se změnil
po loňské rekonstrukci centrální plochy. Náměstí
je od 5. ledna letošního roku uzavřeno pro mo-
torová vozidla, kromě automobilů Technických
služeb Bruntál s.r.o. a vozů Integrovaného
záchranného systému.

Město k tomuto kroku vedly dva hlavní
důvody - především myšlenka, že náměstí bude
společensko-kulturním místem v samotném srdci
města, a také skutečnost, že řidiči vozidel čas-
tokrát nedodržovali povolenou tonáž a vjížděli
mimo pojezdovou plochu na části, které nejsou
stavěny pro takové zatížení. Hrozilo tak, že
náměstí, které bylo rekonstruováno nákladem
téměř třicet milionů korun, neukáznění řidiči
poškodí.

Na náměstí tak mohou pouze ta vozidla, na
jejichž registrační značku platí povolenka vy-
daná odborem dopravy a silničního hospodářství
(ODSH) Městského úřadu v Bruntále. 

Povolenku je možno vydat na základě indi-
viduálního jednání, kdy žadatel dokáže, že nemá
jiné možnosti zásobování než ze strany náměstí,
nebo že mu jiná obslužná cesta přináší nemalé
komplikace. Odbor dopravy vydal v letošním
roce už celkem devět povolenek, každá povolen-
ka se vztahuje na jiný časový úsek dne a platnost
omezenou na určitou dobu.

Pro samotné náměstí Míru a přilehlé ulice
(kromě M. Tyrše a Opletalovy, kde je provoz pro
pěší a cyklisty) platí značení Zákaz vjezdu všech
vozidel s dodatkovou tabulkou a textem "mimo
vozidla IZS a TS Bruntál, s.r.o. a na povolení
MěÚ Bruntál". Dopravní značení je umístěno na
ulici Sv. Čecha.

Radní města se dopravou na náměstí zabý-
vali v úterý 14. června. Současný systém do-
pravy na náměstí vyhodnotili jako vhodný s tím,
že provozovatelé subjektů, kteří potřebují  jiný
způsob zásobování, mohou nadále jednat s
ODSH. Pro omezenou dopravu na náměstí se
také zcela jednoznačně vyjádřili občané v inter-
netové anketě na oficiálních stránkách Města
Bruntálu www.mubruntal.cz.



Vážení podnikatelé, 
pro vás, kteří podnikáte v Bruntále a

blízkém okolí, připravilo Město Bruntál zají-
mavou nabídku a zejména šanci na propagaci
vašich aktivit. 

Máte-li vlastní internetovou prezentaci s
nabídkou služeb či sortimentu, můžete zdarma
umístit reklamní banner s odkazem na váš web
na oficiální internetové stránky Města Bruntálu.

Tato služba je zcela bezplatná a jejím
smyslem je nezištná pomoc vám, místním pod-
nikatelům, kteří se velkou měrou podílíte na
rozvoji našeho regionu. Jediné, co za tuto službu
očekáváme od vás, je reciproční umístění ban-
neru internetových stránek Města Bruntálu na
váš web. Váš banner bude umístěn na okraj titul-
ní strany www.mubruntal.cz po dobu dvanácti

měsíců, v polovině příštího roku bude tato služ-
ba vyhodnocena a případně modifikována. Ban-
ner by měl být ve formátu GIF, měl by mít 88
pixelů na šířku a velikost do 15 kB.

Vzhledem ke grafickým omezením je
pochopitelné, že může dojít k naplnění titulní
strany a na další bannery se již nedostane. Proto
bude vhodné, když naši nabídky využijete co
nejdříve.

Stačí se obrátit na webmastera Městského
úřadu v Bruntále, slečnu Alenu Jančíkovou, e-
mail: alena.jancikova@mubruntal.cz, tel.: 554
706 352.

VOLNÝ BYT
Rada města Bruntálu vyhlašuje pronájem bytové jednotky  č. 1 v domě č. 24  Květná ul.  v

Bruntále o velikosti  2+1  obálkovou metodou s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena: 60 000  Kč
Složení jistiny ve výši:  10 000  Kč
Pronájmu bytové jednotky obálkovou metodou se může zúčastnit pouze fyzická osoba, která má

zařazenou žádost o pronájem bytové jednotky v seznamu žadatelů o pronájem bytové jednotky na
bytovém oddělení Hospodářské správy města Bruntál. Zájemci, kteří mají zájem o účast pronájmu
bytové jednotky obálkovou metodou, podají žádost v termínu do 7. 7. 2005 na adresu: Hospodářská
správa města Bruntál, bytové oddělení, pí. Šárka Grečmalová, Požárníku 10, 792 01  Bruntál.  Bližší
informace budou  poskytnuty na Hospodářské správě města  Bruntál, bytovém oddělení, Požárníků
10, u pí. Šárky Grečmalová, telefon 554 714 820.

Vážení čtenáři,
poté, co bruntálské náměstí Míru prošlo

i s přilehlými uličkami důkladnou rekon-
strukcí, objevila se kritika obyvatel města na
nedostatek zeleně, zejména na centrální
ploše náměstí. A to přes skutečnost, že na
náměstí byly vysazeny nové stromy, které
časem dají této části města zcela nový ráz.

Na ozelenění náměstí a nejbližšího okolí
se můžete podílet i vy, čtenáři, kteří zde ži-

jete, pracujete nebo podnikáte. Město Brun-
tál vyhlásilo soutěž O nejhezčí rozkvetlé
místo na náměstí a v okolí. Tato soutěž se
týká všech objektů na náměstí Míru a dále
ulic Sv. Čecha, Opletalovy, K. Čapka,
Slovenské,  M. Tyrše, Dr. E. Beneše (po
Fügnerovu), Zámecké, Kostelní, Zámeckého
náměstí, náměstí J. Žižky, Partyzánské,
Požárníků, K. Světlé, Fügnerovy a Palack-
ého náměstí.

Podstatou soutěže je vyzdobit si květi-
nami okno, balkon nebo třeba vchod tak, aby
výzdoba skutečně přispěla k ozelenění stře-
du našeho města.

Soutěž probíhá od 1. července do konce
září a přihlásit se může každý, kdo má zájem
a domnívá se, že právě výsledek jeho práce
má šanci na úspěch.

Stačí poslat fotografii onoho "zeleného"
místa v obálce s heslem "Rozkvetlé
náměstí" na adresu redakce Našeho domova
(Nádražní 20, 792 01 Bruntál) nebo elek-
tronickou poštou redakci
(nasdomov@mubruntal.cz), webmasterovi
internetových stránek města Bruntálu (ale-
na.jancikova@mubruntal.cz) či tiskovému
mluvčímu radnice (jiri.ondrasek@mubrun-
tal.cz).

Fotografie s uvedením místa pak může
být uveřejněna na první straně Našeho do-
mova a na titulní stránce oficiálního webu
města Bruntálu www.mubruntal.cz. Soutěž
bude ukončena 30. září, v říjnu pak zasedne

komise, která soutěž vyhodnotí a na základě
jejího hodnocení budou odměněni tři ne-
jlepší. Posuzovat bude estetický a ekolog-
ický přínos pro lokalitu středu města, kvali-
tu a zdraví rostlin a bohaté kvetení.

Odměnou pro nejlepší pěstitele budou
peníze. Ten, jehož práce bude vyhodnocena
jako nejlepší, obdrží finanční částku 3 000
korun, druhý nejlepší částku 1 000 korun a
třetí 500 Kč.

Město nabízí prostor na  internetových stránkách

Kam byste vzali svoje přátelé v Bruntále
a okolí?

Odpovídali obyvatelé Bruntálu.

Jiřina Hluší, 55 let
"V prvé řadě bych jim

ukázala zámek a
zámeckou zahradu, ta je
moc pěkná. Potom bych
je vzala do divadla, kdy-
by tam zrovna něco by-
lo."

Karel Obora, 18 let
"Já bych je vzal pryč z
Bruntálu. Třeba na
Slezskou Hartu chytat
kapry a taky do podhůří
jesenického masivu."

Jarmila Mojžíšová, 30
let
"Nejdřív bych jim
ukázala zdejší památky,
třeba zámek, Uhlířský
vrch a tak dále. Potom
bych je nejraději vzala
na nějakou akci, která se
koná venku, třeba na

rockový koncert, ale těch tady moc není, takže by
měli smůlu."

Lenka Zapalačová, 
20 let, 
Jirka Mikulčák, 
23 let
"Kdyby za námi při-
jeli naši známí, tak
bysme je vzali na
koupaliště a potom
někam na pivo."

P.G., 24 let, muž
"Vzal bych je na Křížovou cestu na Uhlířském
vrchu a na sopku. Ukázal bych jim bruntálský
zámek a potom Slezskou Hartu a taky bych je
vzal do všech 64 hospod."

Tomáš Novotný, 25 let
"Ukázal bych jim
Praděd, protože tam je
krásné místo na freeride
a luxusní příroda."

-mon-
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Autorem neoznačených textů na stránce je 
Jiří Ondrášek,

tiskový mluvčí městského úřadu

Cílem soutěže je oživit zelení centrum města.  
Foto -dd-

Soutěž o nejhezčí místo na náměstí
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Nadšení polských dětí. Foto L. Homolka
Vlčnovjanka koncertovala pro početné publikum v zahradě zámku.

Foto -dd-

Polské tanečnice se u zámku vyjímaly. Foto -dd- Poláci nabízeli svou specialitu bigos. Foto L. Homolka

Dny Opole v Bruntále zahájil  v sobotu ráno prezident  města Opole
Riszard Zembacinski. Foto L. Homolka Velké Opole při vystoupení v centru. Foto L. Homolka

Podpis partnerské smlouvy s litevským městem Plunge byl významnou
společenskou událostí víkendu 18. června. Na snímku starostové
Stanislav Navrátil a Algirdas Pečiulis. Foto -dd-

Dny města ve fotografiích

Opole v Bruntále
Oslavy Dnů města ve dnech 17. - 19. června v Bruntále byly

letos ve znamení hostů z polské Opole. Díky podpoře z fondů evrop-
ské unie přijelo do Bruntálu vystoupit pět tanečních a pěveckých
souborů a hudební skupina, které se předvedly na náměstí a v
zámecké zahradě v rámci programu Opole v Bruntále. Přes sto
účinkujících bavilo bruntálské diváky během sobotního odpoledne.

-dd-
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Benedikta Vrábelová patří
ve svých 92 letech mezi nejs-
tarší obyvatele Oborné.
Přistěhovala se sem ze sloven-
ské Oravské Lesné a vychovala
sedm dětí. Pracovala nejen na
statku,  ale  i na střelnici  u vo-
jáků. Ze vzpomínek z doby
druhé světové války se jí vy-
bavuje jak vařila v padesátilit-
rovém hrnci polévku z mouky a
brambor pro partyzány. "Neby-
la to lehká doba,  nic nebylo, ani
ponožky, ani hrnce," vzpomíná.
Dnes má kolem sebe stále něko-
ho z příbuzných a pozorně sle-
duje každodenní život v
Oborné nejen z výhledu u
svého domu, ale také občas za-
jde "na besedu" k dobrým
známým. -dd-

Program oslav
v sobotu 

16. července

11:00
žehnání heraldickým 

symbolům obce 
a mše v kostele

odpoledne 
v areálu Skalka

ukázka hasičské techniky
hudební vystoupení

atrakce pro děti
lidová veselice 
v areálu Skalka
23:00 ohňostroj

Bližší informace
na plakátech v obci.

Obecnímu praporu
bude žehnat

generální vikář
Součástí oslav  bude v

Oborné také žehnání obecnímu
praporu. 

Tento slavnostní akt
provede v sobotu 16. července
v 11 hodin v místním kostele
generální vikář biskupství os-
travsko-opavského Mons.
Mgr.  Marcel Tesarčík. 

Hlavním symbolem znaku
i praporu jsou zlaté rovnora-
menné váhy provázené dole
bílým čtyřlistým lučním
květem se čtyřmi žlutými
kališními lístky. Návrh vychází
ze starých pečetních a
razítkových znamení obce,
doložených od první poloviny
18. století. -dd-

Oborná připravuje oslavy 600 let vzniku

Začíná výstavba čtyřiceti nových domů,
říká starosta Stanislav Moškoř

Už sedm let je  starostou v
Oborné  Stanislav Moškoř. 

Čím byl nejvíce ovlivněn život
obce za poslední dobu?

Ráz obce se zásadně změnil
otevřením silničního obchvatu v
říjnu před pěti lety. Oborná získala
přívlastek klidná a pohodová. Dál-
niční stavby Praha začaly  se
stavbou v listopadu 1997 a trasa
dlouhá  2,2 km si vyžádala  náklady
110 milionů korun.

Co vám dnes dělá největší ra-
dost?

Jsem rád, že je velký zájem o
nové stavební parcely v obci.  Díky
změně územního plánu  jsme
rozšířili zastavitelné území a máme

tady plochu pro čtyřicet nových
domků.  Když se přistěhuje 120 lidí,
výrazně to pomůže také rozpočtu
obce, protože přibude více peněz z
přerozdělených daňových výnosů.

Na co všechno stačí obecní
rozpočet?

Potřeboval bych teW  tak pět mi-
liónů.  Rozpočet stačí akorát na chod
obce a zatím nemáme na další rozvo-
jové akce. Zrekonstruovali jsme
školku, investovali do mostků při
regulaci potoka a připravujeme in-
ženýrské sítě pro výstavbu, což nás
značně vyčerpává. Do školky chodí
teW asi  patnáct dětí, ale věřím, že to
byla dobrá investice do budoucna,
vzhledem k plánované výstavbě.

Které profese jsou mezi míst-
ními živnostníky? 

V obci je několik řemeslných
činností - autoopravna, autokarosár-
na, autolakovna, umělecké kovářství,
stolařství, zednické řemeslo, kera-
mická dílna a také rolnická činnost,
obchod se smíšeným zbožím, který
zajišYuje základní potraviny a místní
pohostinství.

Jak by měla podle vás vypa-
dat obec za dalších deset let?

Měla by to být hezká, upravená
a klidná vesnice s dobrými soused-
skými vztahy, kam by se všichni rá-
di vraceli.

-dd-

Bydlí v Oborné od konce války

Z historie
Vznik obce
Poprvé je připomínána v roce

1405, kdy si krnovská knížata Jan II.
a Mikuláš Přemyslovci dělili Bruntál
a okolní osady. Původní název obce,
v uváděné listině byl Spillenberg,
později Spillendorf, znamenal
původně strážní věž, strážní místo.
Vznik obce  snad  úzce  souvisí  s
městem Bruntálem, kdy měla být
místem střežícím město od severu.

Střípky ze starších dějin
Po epidemii moru v roce 1545

zemřeli všichni obyvatele vsi a
všechna stavení byla spálena. V létě
roku 1719 byla taková vedra, že
téměř všechny prameny vod
vyschly. Zima 1720 byla krutá se
spoustou sněhu, zato v létě se vy-
dařily žně a potraviny byly opět vel-

mi laciné. V druhém polovině 19.
století došlo také k většímu rozvoji
především nárůstem pracovních
míst na stavbě železnice Olomouc -
Bruntál - Krnov, která byla budována
osm let. Během první světové války
muselo narukovat celkem 122 mužů.
Veškerá polní práce zůstala na
ženách. Po skončení 2. světové
války byla obec určena k dosídlení,
kdy přišli občané i celé rodiny z Os-
travska, moravského Slovácka a
Oravské Lesné. Všichni dosídlenci
Oborné navázali na původní
zemědělský charakter obce, mnozí
provozovali řemesla a obec se  rych-
le zotavila. 

Kostel
V roce 1837 byl vybudován na

místě dřevěné kaple kostel, a to v

ceně 3 000 guldenů. V roce 1916 byl
z kostela odstraněn pro válečné úče-
ly velký a střední zvon a o rok
později i další dva menší. 

Škola  
Už v roce 1730 začal vyučovat

učitel N. Ludwig v domě č. 63. V
roce 1899 - 1900 byl nejvyšší počet
žáků 104 dětí. Po třech letech
stavebních prací byla dokončena v
roce 1905 stavba nové dvoutřídní
školy pro sto dětí.  V roce 1924 byla
v Oborné zřízena zemědělská škola.
Děti, které pocházely ze zemědělství
od věku 14 let, děvčata i chlapci,

museli školu navštěvovat dva roky. 

Spolky 
V roce 1886 byl založen

hasičský spolek v počtu 37 osob. V
roce 1885 byl ustanoven v Oborné
tělocvičný spolek. V roce 1924 se
rozhodla obec vybudovat novou bu-
dovu pro hasiče. Společenský a kul-
turní život v obci byl bohatý i v
novější historii. Hrálo se i ochot-
nické divadlo pod vedením Alfréda
Genzera a zajíždělo sem pojízdné
kino. Byla také založena místní
kapela.

(Z obecní kroniky)

Benedikta Vrábelová. Foto -dd-
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V sobotu 18. června zahájil
policejní komisař  Služby krim-
inální policie a vyšetřování v
Bruntále trestní stíhání tří
mladých mužů ve věku 22, 24 a
27 let pro trestný čin krádeže.
Těch se měli dopouštět v
Miloticích nad Opavou.

Nejdřív v noci ze 16. na 17.
června vnikli do oploceného
zemědělského areálu a z nádrží
žacích mačkačů odčerpali po-
mocí přinesené gumové hadice
do přinesených barelů celkem
200 litrů motorové nafty a z
traktorů po 50 litrech motorové

nafty.  Škoda činí 7 500 Kč.
Zřejmě pod vlivem

"úspěchu" z předchozího dne se
do stejného zemědělského
areálu vrátili další noc a opět z
palivových nádrží zeměděl-
ských strojů odčerpali naftu.
"Stihli jí vyčerpat 65 litrů a pak

byli přímo na místě činu
vyrušeni přijíždějící hlídkou,"
řekla policejní tisková mluvčí
Lucie Krašteničová. 

Případ byl objasněn přís-
lušníky OOP Bruntál v součin-
nosti s bruntálskými kriminal-
isty SKPV Bruntál.

Policisté vyrušili zloděje nafty na místě činu

Text na stránce: - dd -

MAJÁK MĚSTSKÉ POLICIE
Kradli dřevo z kunovské skládky
Dne 15. června po desáté hodině večer oznámil pracovník Vo-

jenských lesů, že jim ze skládky v Kunově někdo krade dřevo. Na
místě byli zjištěni dva muži ve věku 49 a 54 let, kterým asi šlo pali-
vo při opékání buřtů a měli ještě hlad, proto si zašli na nedalekou
skládku Vojenských lesů a naložili si pro jistotu dva plné vozíky.
Vzhledem k tomu, že již zvečera se pravděpodobně značně posílili
zlatým chmelovým mokem a jejich výprava byla provázena hlasitý-
mi zvukovými projevy neušlo jejich počínání většině obyvatel obce.
Oba byli vyřešeni v kompetenci městské policie.

Co všechno lze najít v Černém potoce
Dne 14. června v ranních hodinách byla v Černém potoku mezi

ulicemi Lidická a Květná volně odložena tři jízdní kola, případ řeši-
la Policie ČR.

Chyba při couvání
Na ulici K. H. Máchy došlo v sobotu 18. června ke kuriózní

havárii, když 59letý řidič fabie při couvání zajel za okraj komunikace,
nezvládl řízení a s vozidlem sjel do koryta potoka. Způsobená škoda
na autě činí 10 000 Kč. Za přestupek byla řidiči uložena bloková
pokuta. (MP)

Foto -dd-
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Zloději stále využívají
nestřežených okamžiků a
kradou lidem při nákupech
peněženky odložené v nákup-
ních vozících. 

K jednomu z případů doš-
lo dopoledne 10. června v
prodejně v Ruské ulici v
Bruntále. Neznámý pachatel
využil nepozornosti
dvacetileté ženy a když
nakupovala,  tak jí z nákup-

ního vozíku sebral odloženou
peněženku, ve které měla 16
tisíc korun, které právě vy-
brala z bankomatu. Přišla ne-
jen o výplatu, ale  i o platební
kartu a kartu zdravotní po-
jišYovny.

Police upozorňuje občany,
aby si dávali na své věci  při
nakupování pozor, protože
podobných případů bylo v
minulých měsících více.

V obchodě přišla o výplatu

Mladík bez řidičáku zranil  spolujezdce
Ve středu 15. června večer předal v Mezině 40letý řidič Fiatu

Tipo řízení 18letému mladíkovi z Bruntálu, který nevlastní
řidičský průkaz. Mladík pak před průjezdem dvojité zatáčky
namísto přibrzdění omylem sešlápl plyn , dostal smyk, nezvládl
ho a vyjel vlevo mimo komunikaci. Narazil do dřevěného oplo-
cení zahradního pozemku. Při nehodě došlo k lehkým zraněním
řidiče a jeho 16letého spolujezdce, který seděl vzadu. Tento hoch
utrpěl otřes mozku s předběžnou dobou léčení okolo dvou týdnů.
Oprava auta si vyžádá deset tisíc korun. 

Krádež hliníkových plechů 
z budovy firmy v Bruntále

V prvních dnech června vnikl zatím neznámý pachatel v
Bruntále v Jezdecké ulici přes oplocení do areálu firmy a z bu-
dovy odcizil osm hliníkových parapetů z oken, dva šestimetrové
svody a z opláštění budovy, které se skládá z vnějšího
hliníkového tvarovaného plechu, izolace a vnitřního rovného
hliníkového plechu, odcizil 29m2 materiálu. Ten vytrhal a
poškodil tak tepelnou a zvukovou izolaci opláštění. Vnikl také
přímo do objektu a z vnitřní strany odcizil 80m2 hliníkového
opláštění a zevnitř 40m2 materiálu. Celkem tak způsobil škodu za
40  Kč.

K požáru se škodou pře-
sahující milion korun došlo
večer 18. června v garáži ve
Václavově u Bruntálu.

Z dosud nezjištěné příčiny
vznikl požár pracovního stroje
v garáži, kterou má oznamo-
vatel pronajatou k zemědělské
činnosti své firmy. Na
odstaveném samojízdném pra-
covním stroji - teleskopickém

manipulátoru vznikla leasin-
gové společnosti škoda za asi
1, 5 milionů korun. Další
poškození vzniklo na střeše
garáže a poškozeny byly i dva
další odstavené stroje - kolový
traktor a univerzálního zem-
ního stroj. Požár lokalizovali a
zlikvidovali hasiči HZS Brun-
tál a SDH Václavov. Příčina
požáru je v šetření.

Shořel pracovní stroj za milion
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Město Bruntál získalo na zák-
ladě rozhodnutí Ministerstva pro
místní rozvoj ČR dotaci z progra-
mu Regionální program podpory
rozvoje severozápadních Čech a
Moravskoslezského regionu ve
výši 1 204 000 Kč na realizaci akce
Rekonstrukce Zámeckého ná-
městí. V rozpočtu města na rok
2005 je vyčleněna částka 516 tisíc
Kč jako vlastní podíl města na
pokrytí zbývajících 30 %  částky.

Rekonstrukce parčíku logicky
navazuje na rekonstrukci náměstí a
připravovanou celkovou rekonstruk-
ci zámeckého parku. Téměř všechny
stromy v parčíku jsou ve velmi špat-
ném zdravotním stavu. 

Kulovité javory po obvodu jsou
napadeny bílou hnilobou outkovkou
jednobarevnou, která má za
následek postupný rozpad koruny,
vylamování větví i za úplného
bezvětří. Dominantní bříza v
parčíku je napadena houbou bře-
zovníkem obecným, který výrazně
ohrožuje statiku stromu. Další do-
minantní dřevině borovici vejmu-
tovce postupně odumírá koruna,
pravděpodobně po úderu blesku. 

V loňském roce už byly v před-
stihu přesazeny na vhodnější lokali-
tu  (volné travnaté plochy u ZŠ Ci-
helní)  tři stromy milénia - javory
kleny -. Původní myšlenkou akce
"stromy milénia" totiž bylo vysadit
stromy na lokalitách s příznivými
podmínkami, aby svou délkou živo-
ta byly jakýmsi měřítkem času nově
nastoupeného milénia.  Vysazené ja-
vory se mohou plně rozvinout pouze
na otevřených stanovištích, kde ma-
jí tendenci se více rozvětvovat a
vytvářet hustou větvenou korunu, v
obrysu kulovitou. Dorůstají až do
35m a mohou se dožít až 600 let.
Na Zámeckém náměstí s řadou
nepříznivých faktorů by bylo nutné
javory pravidelně tvarovat, čímž by
se javory oslabovaly a  uhynuly by
mnohem dříve, než odpovídá jejich
možnostem. 

Zpracovaný projekt rekon-
strukce vychází ze záměru parčík

pohledově otevřít a provzdušnit.
Návrh tématicky navazuje na
zámecký park a samotnou budovu
zámku, ale klade rovněž důraz na
zvýraznění z rekonstruované  his-
torické budovy základní umělecké
školy. Nově navržená kompozice od-
krývá nejzajímavější bod budovy -
portál nad vchodem. 

Nové uspořádání chodníků s
mlatovým povrchem, které vychází
z historického uspořádání,  respek-
tuje návaznosti na přilehlé chodníky
v jednotlivých ulicích, navržené
řešení je bezbariérové a  projekt byl
projednán s Metodickým centrem
odstraňování architektonických ba-
riér z hlediska potřeb nevidomých a
slabozrakých.  Chodník po obvodu
parčíku je navržen ke zrušení, bude
nově vydlážděná pouze plocha pro
výstup z parkujících aut, tím se
zvýší průchodnost parku a velikost
zelené plochy. Projekt rekonstrukce
zahrnuje  i obnovu mobiliáře a
přemístění pomníku k nově
navrženému chodníku. Po dohodě s
památkáři je součástí rekonstrukce
parku i obnova kašny, která je
dlouhodobě nefunkční. To před-
stavuje rekonstrukci vodovodní
přípojky, nový přívod elektrické en-
ergie, výměnu lemování kašny, nové

trysky a časem snad i nějakou menší
fontánku. Veřejné osvětlení, lavičky
a odpadkové koše byly původně
navrženy shodně s mobiliářem
použitým v celé památkové zóně.
Vzhledem k tomu, že pohledově
navazuje prostor na průčelí dvou
krásných historických budov, byl
vybrán mobiliář, který má jemnější
tvary a zdobné prvky.   

A jak by měla vypadat nová
výsadba? 

Vedle opraveného portálu zák-
ladní umělecké školy bude vysazen
červenolistý javor mléč. Nově bude
vysazena borovice černá (4 ks),
bříza bělokorá (3 ks).  

Místo kulovitých javorů po ob-
vodu budou vysazeny lípy krymské
(5 ks), jimiž je lemován zámecký
park. Všechny stromy budou
vysazeny ve velikosti 25 - 30 cm
obvodu. Stromové patro bude do-
plněno o soliterní tisy červené u vs-
tupů do parku. Celý park pak bude
lemován nižším volně rostoucím
živým plůtkem z tavolníku.

Lavičky budou umístěny za
obrubníkem chodníku kolem kašny,
a to vždy po čtyřech na severový-
chodní a jihozápadní straně tak, aby
nenarušovaly průhled na budovu
základní umělecké školy. Lampa v
parku bude po rekonstrukci tradičně
jenom jedna. Živý plot mezi chod-
níkem podél základní umělecké
školy a parkem zůstane zachován.

RNDr. Blanka Skřivánková,
odbor životního prostředí a

zemědělství

Zdravotní stav stromů v parku je dlouhodobě velmi špatný.

Součástí rekonstrukce bude obnova a zprovoznění kašny a výměna mo-
biliáře.

Rekonstrukce Zámeckého náměstí se blíží

Část projektové dokumentace k rekonstrukci parku.

Po rekonstrukci se otevře průhled na průčelí
zámku a ZUŠ. Fota -mon-, ja



TÉMA
Hudební koncerty,

festivaly

5. července
Občanské sdružení Jesenické infocentrum pořádá

úplně pohodově letní
Cyrilometodějský country večer:

Country Farma pod širákem 
na nádvoří restaurace 

Farma v Moravskoslezském Kočově. 
Budou hrát kapely: 

Arrest  (Bruntál) 
a Karlováci (Karlov pod Pradědem). 

Začátek je v 19 hodin a vstupné 30,- Kč. 
Dále můžete čekat:  country pokrmy, 

grilované speciality a radost nejmíň do půlnoci. 
Doporučujeme rezervaci místa 

na tel.: 554 219 043 nebo 776 627 652. 
V případě nepříznivého počasí se akce nekoná.

23. července 
Open air festival

Kněžpolewole 2005
Bude se konat v Kněžpoli za Rýmařovem
Vystoupí: Waw?!, Pavel Novák, O5&Radeček,
The Hero, Post-it, Bugaboo, Šufunky gang,
Matahari, Cheeky Freaky, Chameleon Band, 10
očí, The Pant.
Začátek akce je ve14 hodin. Vstupné je pouze 100
Kč, držitelé průkazu ZTP mají vstup zdarma.
Výtěžek akce  bude věnován na podporu dětského
domova pro postižené děti.

12. - 13. srpna 2005 
v Sosnové u Bruntálu

Eldorádo
K poslechu i tanci v pátek 12. července bude
tradiční country bál "Opavská Kotva".  V sobotu
13. července od 14 hodin bude festival na kterém
zahraje: "Zlomená podkova" z Břidličné,
"TAURUS" ze Zlína, "překvapení", "Bratři" ze
Zrnětína, "Kelt Grass Band" skupina od
Rešovských vodopádů, "Můjgrass" z Bruntálu.

Kam v létě  za zábavou a odpočinkem na Bruntálsku
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Jachting na 
Slezské Hartě zahajuje

Všem zájemcům o jednodenní i vícedenní
víkendové plavby na Slezské Hartě je určena
nabídka pronájmu lodí. Pro vlastníky průkazu
vůdce malého plavidla je možnost i týdenního
pronájmu. Kotviště: Nová Pláň. 
Kontakt: Tomáš Svoboda, 
tel: 605 248 359, 605 248 358
e-mail: tomassvoboda@iol.cz
www.yachtsport.wz.cz

Hrad Sovinec
2. a 3. července   

Sokolnické slavnosti (Past na medvěda)
Uvidíte: sokolníky a dravé ptáky při létání a lovu, 

právo útrpné a mučení pytláků, trubače na lesní rohy 
a vábení jelenů, kejklíře, divadlo, žongléry a šermíře,

výcvik loveckých psů, dobová hradní řemesla, 
turnaj ve střelbě z luků a pásmo lesnických her pro děti.

Celodenní kostýmovaný  program 
v sobotu 9 - 19 v neděli 9 - 18 hod. 

Po oba dny:  Sokolnické lovy atrapy kořisti v 17:30 hod.

16. a 17. července
Za čest krále

Ukázky života v polním ležení Švédů 
s bitvou v 11,15. 

Obléhání a obstřelování hradu s bitvou v 14,00. 
Výstava zbraní, zbrojí a obléhací techniky s ochutnávkou
hradního guláše. Šermířsko-kaskadérské grotesky, příhody 

a pověsti, kejklíři, divadlo, dražba pamětních mincí 
a projížPky na koních a v kočáře. 

Po oba dny celodenní program  9,00 - 18,00 hod. 
V sobotu navíc večerní program s dobýváním horního

hradu. Hrad Sovinec leží mezi Šternberkem a Rýmařovem
3km nad obcí Paseka. Více informací na tel.: 777 205 029,

www.sovinec.cz, sovinec.purkrabi@volny.cz

Naučte se bezpečnému inline bruslení
Univerzitní sportovní klub Slezské univerzity v Opavě ve
spolupráci se Sportovně-vzdělávací agenturou
sportovnikurzy.cz Vám nabízí třídenní kurzy po čtyřech
hodinách výuky, v nichž od úplných začátků postoupíte až k
pokročilému bruslení. Zúčastnit se mohou děti od šesti let
(do 10 let věku dítěte vyžadujeme doprovod osoby starší 15
let), dospělí bez omezení, začátečníci, mírně i více pokročilí.
ZajišQujeme zapůjčení bruslí i chráničů ( nutno požádat
předem) a pro mimokrnovské účastníky ubytování na
studentských kolejích.

Termíny:
29. srpna - 31. srpna 2005

14. září - 16. září 2005
Cena za třídenní kurz (tj. 12 hodin výuky) je 490 Kč

Program
Jízda vpřed, vzad, brzdění, zatáčení, fitness bruslení, slalom,
sjezd, základy triků, hry.
Začátek vždy v 16 hodin, ukončení ve 20 hodin
Místem konání je bruslařský areál TJ Lokomotiva, Bruntálská
59/1223, Krnov.
Přihlášky na telefonních číslech: 777 615 688, 602 883 710
nejpozději 14 dní před zahájením kurzu.
Bližší informace na www.slu.cz/usk 
nebo www.sportovnikurzy.cz

Starostové se utkají v tenise
Starostům, starostkám, členům obecních
zastupitelstev měst a obcí Bruntálska, Olomoucka a
Jesenicka je určen 6. ročník tenisového turnaje
"PRADĚD CUP". Pořádá jej Vrbno pod Pradědem,
Bruntál a Tenisový klub TJ Sokol Vrbno pod
Pradědem ve dnech  29.  - 31. července 2005.
Zápasy se uskuteční v areálu tenisového klubu
Sokol Vrbno pod Pradědem.

Tipy na výlety
Fotografie v Karlovicích
Zahájení výstavy bude 2. července 2005 v Karlovicích v
Pensionu u řeky - Art Galerie pension. Představí se dva
fotografové z Uherského Hradiště, Jaroslav Strnad a
Zdeněk Polišenský. Výstava uměleckých fotografií
starých automobilů a mladých žen začne v 17 hodin za
účasti obou autorů. Prodejní výstava bude otevřena
denně do 2. září 2005.

Země děda Praděda
pořádá 13. srpna Borůvkové hody - hrníčky, marmeláda,
dobroty v místních restauracích, soutěž v pojídání
borůvkových lívanců v Schindlerově stodole.

Pramen Ondrášovky
V Ondrášově, místní části Moravského Berouna, vyvěrá
známá kyselka. Zde se nachází moderní plnírenský
závod. Minerální vodu Ondrášovku lze ochutnat přímo
z pramene, u něhož byla vytvořena sochařská plastika a
nabrat si zdarma až 5 l.

Kam za koupáním
Koupaliště Nová Pláň
Otevřeno je denně od 9 do 22 hodin. Občerstvení  je zajištěno. V areálu byly
provedeny drobné opravy, které mají za cíl zlepšit příjemný pocit rekreantů.
Vstupné: dospělí: 35 Kč/celodenní, děti: 20/ celodenní, odpolední  vstupné po
16 hodině: dospělí 20 Kč, děti 10 Kč

Městské koupaliště Bruntál Kavalcova  33
Návštěvní doba: denně od 10 do 19 hodin. Kontaktní informace: tel 554 711
585. Vstupné: děti 15 Kč/celodenní pobyt, dospělí 30 Kč/celodenní pobyt,
dospělí 20 Kč/ po 15. hodině. Krytý plavecký bazén v Bruntále je otevřen do
30. června a v době letních prázdnin bude uzavřen.

Výstavy
Městské divadlo Bruntál
6.6. - září 2005 foyer divadla 
Myanmar & Siam
- dvě země, dva světy 
Jakub Čtvrtníček - výstava
fotografií z  cest po východních
zemích
červen  - foyer I. poschodí
Výtvarná výpověE dětí
výstava prací žáků výtvarného
oboru při Základní umělecké
škole Bruntál

Galerie V  Kapli 

Vernisáž obrazů Olgy
VyleQalové, která se proslavila
zejména tvorbou plakátů se jiná
28. června  v 17 hodin. Výstava
potrvá do 3. září.

Kino  Centrum
23. - 29.6. v 17.30, 20.30
STAR WARS: Epizoda III. -
Pomsta Sithů
scifi USA

30.6. - 3.7. v 17.30
Zákon přitažlivosti
romantická komedie USA

30.6. - 6.7. v 19.00
Tlumočnice
thriller USA

30.6. - 6.7. ve 20.30
Kruh 2
horor USA

Více na www.mubruntal.cz, nebo
tel. 608 118 789, 
http://www.kinobruntal.wz.cz/

Koncerty
28.6. v 17 hodin 
v zahrádce ZUŠ Bruntál
Zahradní koncert

komorní hra, žáci přípravné
hudební výchovy, dětský
pěvecký sbor "Sluníčko" 

Muzeum v  Bruntále
Zámecká expozice otevřena
denně od 9 - 16 hodin (mimo
pondělí)

Do 10.8.
Hasiči - tradice a současnost
Výstava k  výročí 50. let
profesionálního hasičského
záchranného sboru

hrad Sovinec
Jaroslav Róna - sochy na hradě

Art Galerie Penzion Karlovice
Marie Mohelníková,
Květoslava Koubová
pastely a oleje (prodejní výstava)

Program Open House
na červen

28.6. Výtvarné úterý, 
od 17.00 hod.

30.6.  Barbecue -  PřijPte s námi
oslavit příchod prázdnin a
uvolnění od školních povinností.
V Open House od 16.00 hod.

Akce na Rýmařovsku
2. července - Maxidiscoshow
Ivana Mejsnara z Prahy
(fotbalové hřiště TJ Jiskry
Rýmařov), začátek v 21 hodin
(laserové show, stroboskopy
apod. vše řízené počítačem)

2. července - Jezdecké závody
(areál Skály)

16. července - OPEN AIR
Hiphopový festival tanců hip
hop, brake dance apod. (zahrada
Hedvy Rýmařov - celý den s
průvodním kulturním
programem)

23. července - 38. ročník
Memoriálu Jana Suka (soutěž
hasičských družstev)

12. - 13. srpna - Indiana Jones
VIII. ročník (mistrovství Evropy
ve westernových dovednostech v
areálu junácké chaty Na Stráni)

Výstavy 
Do 28. srpna se konají v Galerii
Octopus při Městském muzeu v
Rýmařově dvě významné
výstavy z oblasti výtvarné
fotografie. 

fotografický cyklus 
Jindřicha Štreita 
Tak blízko, 
tak daleko z Čečenska

barevné fotografie 
Waltera Winklera, 
významného švýcarského
fotografa, který vedle
zajímavého pojetí drobného aktu
ukazuje  neobvyklý pohled
cizince na zákoutí Prahy.

Výstavy zahájí vernisáž 
29. 6. v 17.00. 

14. dostihový den ve Světlé Hoře
Tradiční dostihový den  se koná v sobotu 2. července 2005.  Pořadateli jsou Wrbna
Racing s.r.o. a obec Světlá Hora.

Časový program:  
9:00  fotbalový turnaj

13:00  překážkové dostihy a dostihy poníků
19:00  taneční zábava

Doprovodné akce:
Výstava drobného zvířectva, dostihové sázky, hudba, tombola, kolotoče, skákací
hrad, bohaté občerstvení, jarmark.
Odjezdy autobusů do Světlé hory z Bruntálu - u Selika v 9:30 a 12:00 hodin a ze
Světlé Hory do Bruntálu v 18:00 hodin. 
Vstupné pro děti do 6 let - zdarma, starší děti a důchodci - 25 Kč a dospělí 50 Kč.

Kulturní servis



Letos počtvrté ocenil kraj nejlepší žáky
středních škol, školy navrhly padesát adeptů.
Navrhnout žáka na krajské ocenění mohly
všechny školy, návrhy hodnotila komise
schválená radou kraje. Komise vybrala 28 ne-
jlepších. "Rozhodování nebylo jednoduché. Je
opravdu mnoho žáků, kteří se skvěle učí,
dokáží k tomu výborně reprezentovat své školy
na různých soutěžích  a stíhají spoustu dalších
aktivit. Každá škola mohla navrhnout jen jed-
noho žáka. Chci zdůraznit, že jsme jako
tradičně vybírali z žáků všech středních škol v
regionu - tedy bez ohledu na zřizovatele," řekla
náměstkyně hejtmana pro oblast školství
Jaroslava Wenigerová, která komisi předsedala.
Při slavnostním vyhlašování měl i Bruntál dva
zástupce. Martin Jančura z Obchodní
akademie a Střední zemědělská školy byl

oceněn za vynikající prospěch mimořádné
úspěchy v soutěžích v grafických předmětech
a  Radomír Martínek ze Střední průmyslové
školy za vynikající prospěch a mimořádné
úspěchy v celostátních soutěžích v pro-
gramování. Odměnění žáci splnili náročná
kritéria: výborně se učí, úspěšně reprezentují
školy na soutěžích a přehlídkách v celostátním
i mezinárodním měřítku, mají mimořádné
výsledky nejméně krajského významu v mi-
moškolních aktivitách v  umělecké a kulturní
činnosti, ve sportu, v technických dovednos-
tech, péči o přírodu a životní prostředí nebo v
dalších společensky prospěšných činnostech v
právě končícím školním roce 2004/2005.

Šárka Swiderová,
tisková mluvčí Moravskoslezského kraje
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V pátek 3. června 2005 se sál
Městského divadla v Bruntále
zaplnil absolventy čtvrtých
ročníků SPŠ Bruntál, jejich rodiči
a přáteli, kteří si s nimi přišli
prožít významný okamžik v jejich
životě. Po projevu ředitele školy
Ing. Petra Černého, pozdravila ab-
solventy místostarostka našeho
města, paní Hana Šutovská.
Slavnostní atmosféru v sále do-
plnilo vystoupení žáků ZUŠ
Bruntál, kteří si pod vedením
ředitelky paní Mgr. Jiřiny
Kristýnkové připravili pro naše
absolventy malý koncert, jehož
skladby a písně všechny přítomné
zaujaly a vyvolaly velký aplaus.
Žákům ZUŠ tímto ještě jednou
děkujeme. 

Třídní učitelky  Mgr. Miluše
Finkousová, PhDr. Jarmila
Krumpholcová a Mgr. Marcela
Králová představily své třídy. Do
prvního ročníku oboru Silniční
doprava ročníku nastoupilo před
čtyřmi lety třicet studentů, šest
během čtyřletého studia odstoupi-
lo, jeden na konci čtvrtého ročníku
neprospěl a dvacet tři konalo ma-
turitní zkoušku. Z nich jeden
prospěl s vyznamenáním, dvacet
jedna prospělo a jeden neprospěl z
matematiky a bude konat oprav-
nou zkoušku v podzimním ter-
mínu.

Školu dále opouští dvě třídy,
jejichž studenti studovali obor
Elektronické počítačové systémy
a z počtu čtyřiceti osmi jich

čtyřicet pět maturitní zkoušku
úspěšně vykonalo. Třída 4.B za-
vršila studium takto: pět studentů
prospělo s vyznamenáním, sedm-
náct prospělo a jeden neprospěl z
matematiky. Ve třídě 4.C získalo
deset studentů vyznamenání, dva
z nich prospěli na samé výborné,
čtyři absolvovali s jednou
chvalitebnou a čtyři se dvěma
chvalitebnými. Dva studenti pod-
cenili přípravu do odborných
předmětů a při zkoušce ne-
prospěli. Mají právo vykonat
opravnou zkoušku. 

Třídní učitelky se ve svých
projevech neomezily pouze na
strohé statistické údaje. Cituji:
"Při prvním setkání s nimi přede
mnou v lavicích sedělo dvacet šest
chlapců a dvě dívky. Za čtyři roky
se změnili, vyrostli, dospěli. Ne
všichni to stejnou měrou dokazo-
vali během studia, ale téměř všich-
ni to dokázali během jednoho
týdne při ústních maturitních
zkouškách. Mnozí prokázali

hluboké znalosti, k jejichž získání
bylo zcela jistě hodně píle a
odříkání. Svědčí o tom výsledky
jejich maturit. Budu na vás ráda
vzpomínat. Těm svým nejmilejším,
oni dobře vědí, kteří to jsou, děku-
ji za ochotu, za pomoc, za
spolehlivost a krásné výkony u
maturitní zkoušky. Vaši rodiče na
vás mohou být právem hrdí."

Poté vystoupila na pódium
skupina Stonožky pod vedením
Tamary Vlachynské. 

Pak jedna po druhé se třídy
řadily na jeviště, kde jim z rukou
třídních učitelů byla předána ma-
turitní vysvědčení a z rukou
ředitele školy pochvaly za příklad-
ný přístup ke studiu a obětavou
práci pro školu. Na závěr
shromáždění promluvil za studen-
ty Tomáš Hrubý, student 4.C,
který se rozloučil s pedagogickým
sborem a slíbil za studenty, že se
budou snažit svou školu co nej-
lépe reprezentovat. 

Mgr. Marcela Králová

Radomír Martínek ze SPŠ Bruntál byl jedním
z oceněných studentů.         Foto L. Homolka

Z redakční pošty

Kraj oceni l  nejúspěšnější  studenty

Předání vysvědčení absolventům SPŠ Bruntál. Foto L. Homolka

Fyzikální liga skončila
Ve školním roce proběhlo na ZŠ a MOG Bruntál pět kol fyzikální

soutěže s názvem Fyzikální liga. Zúčastnily se jí čtyřčlenné týmy ze
dvanácti škol z celého okresu. V pěti odpoledních hodinách řešily zajímavé
logické úlohy s fyzikální tématikou. Za účast v soutěži kabinet fyziky ve
spolupráci s Asociací malých debrujárů při ZŠ a MOG Bruntál připravil
exkurzi do nejmodernější tepelné elektrárny v Dětmarovicích a návštěvu
planetária a hvězdárny v Ostravě - Porubě. Finančně nás podpořilo Město
Bruntál a Asociace malých debrujárů.

Informace o soutěži jsou na www.fyzliga.aktualne.cz a o klubu debru-
járů www.debrujar.cz. Celkové pořadí družstev bylo následující: 1. ZŠ Ci-
helní, 2.-3. se shodným počtem bodů: ZŠ a MOG Bruntál a ZŠ Dvorce, 5.
ZŠ Cihelní a 6. ZŠ Jesenická. Těšíme se na širokou účast v příštím roce.    

Za okresní kabinet fyziky Mgr. Radomír Matonoha

Rozloučení s maturanty SPŠ Bruntál
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Z redakční pošty

Rosnička získala stříbro 
Červen znamená pro dětský

pěvecký soubor Rosnička  a
sbormistra Jaroslava  Číhala kaž-
doročně návštěvu Svátků písní v
Olomouci. Festivalu se účastní
150 sborů ve všech kategorií. Jde
o obrovskou hudební akci. Brun-
tálští pěvci vystupovali 11. června
v kategorii Superior s povinnou
skladbou. Skončili ve stříbrném
pásmu, v celkovém pořadí jako
třetí. V kategorii chrámové hudby
získal sbor opět stříbrnou medaili.
Porota zlato neudělila a tak Ros-
nička s největším počtem bodů se
stala nejlepším sborem. Je to
velká odměna za systematickou a
náročnou práci dětí. Další den
sbor dokončil  v aule ZŠ a MOG
své třetí CD, které pokřtí na podz-
im. V podvečer ještě Rosnička za-
zpívala v děkanském kostele. 

V částech Brittenovy Chvály
koled doprovázela děti na harfu A.

Horská z Brna. Téměř zaplněný
kostel nadšeně aplaudoval tomuto

provedení. Dále J. Snášelová hrála
na varhany v Hufově mši. Děti
zpívaly znamenitě i přes únavu z
natáčení, což na jejich hlasech
nebylo znát. Připomeňme ještě, že
počátkem června uvedla stanice
Vltava záznam z loňského Forfes-
tu v Kroměříži. Rosnička přednes-
la tři skladby izraelského skla-
datele Maxe Sterna. 

Náročná sezóna skončila.
Sbor čeká v červenci týdenní
soustředění, kde se děti naučí
nové skladby.

(zr)

Dětský pěvecký soubor Rosnič-
ka přijme do svých řad nové
zpěváky od 9 let. Zájemci mo-
hou zavolat na telefonní čísla
554 717 944 (dopoledne) a
554717 764 (večer).

Rosnička vystoupila  v sobotu 11. června také na koncertě v bruntálském
farním kostele. Foto  -dd-

Letos 14. června uplynulo
159 let od narození nejvýznam-
nějšího bruntálského starosty
Wenzela Franze Olbricha.
Pocházel ze Zlatého Potoku u
Králík a zemřel v roce 1930 v
Bruntále.

Členové výboru Klubu Za
starý Bruntál starostovo narození
uctili tím, že jeho náhrobní pom-
ník očistili a v úterý 14. června k
němu dali kytici se stuhou.

Zásluhou W. F. Olbricha, který
starostu Bruntálu zastával plných
osmnáct let, do roku 1919, se z
provinčního podhorského sídla
stalo moderní město, které mnohé
předčilo. Za jeho činnosti byly ve
městě zřízeny první veřejná
nemocnice v rakouském Slezsku
(1885), školy mateřská, obecná,
měšYanská, dívčí rodinná, děl-
nická tkalcovská a státní reálné

gymnázium. Pro přestárlé byl vy-
budován pečovatelský domov a
pro potřeby občanů jatka, hasičská
zbrojnice, tělocvična, instalováno
veřejné osvětlení, kanalizace,
nové komunikace a další.

Rozsah jeho činnosti byl
vskutku gigantický, který již žád-
ný z bruntálských starostů
nemůže dosáhnout. Za zásluhy o
město byl vyznamenán Rytířským
křížem, Řádem Františkem Josefa,
a v šedesáti letech byl jmenován
čestným občanem Bruntálu a
Nových Heřminov. V tomto výročí
W. F. Olbrich daroval městu na
hlavním náměstí monumentální
mramorovou kašnu. Ta však byla
v roce 1942, na popud nacistic-
kého vedení, rozebrána, aby
nepřekážela vojenským hlídkám. 

Wenzel Franz Olbrich veške-
rou aktivitu věnoval svému městu,

které si musíme vážit a oceňovat,
protože historie je neměnná, a
projevem naší kulturnosti musí
být, aby nebyla zapomenuta. Zás-
luhy W. F. Olbricha jsou příkla-

dem pro všechny představitele
města a mohou být chloubou
všech občanů.

Mgr. Ctibor Navara,
člen výboru KZSB

Členové Klubu  Za starý  Bruntál položili kytici květin na hrob bývalého
starosty Olbricha. Foto archiv klubu.

Omluva
Čtení minulých novin Náš domov určitě rozohnilo všechny pozorné čtenáře, zvláště když narazili na  ti-
tulek První cyklobusy vyjeli už tuto sobotu..., který se znovu opakuje ještě v prvním odstavci. Redakční
šotek si tentokrát pěkně zařádil. Aby však nepadala kritika na autora článku Jiřího Ondráška, redakce se
jemu i čtenářům omlouvá. 

Klub nezapomněl poctu nejvýznamnějšímu starostovi

Poslední čtyři volná místa na letní tábor s Klubíčkem
Ve stanové základně v  lese ve ŽWárském Potoce na Rýmařovsku od soboty 2. července do soboty

16. července 2005 se  koná letní integrovaný tábor. Čekají vás kouzelné prázdniny plné překvapení i
adrenalinových zážitků ve výškách i při jízdách o závod a také noví kamarádi,   nedotčená příroda a dva
týdny ve stanech na podsadách, s  koupáním v  potoce i teplých termálních pramenech a samozřejmě bá-
ječná celotáborová hra, v  níž se utkají čarodějové z  Nebelvíru, Mrzimoru, Havraspáru i Zmijozelu. Ce-
na pobytu: 2 950 Kč. Integrovaný tábor je určen také dětem se zvláštními potřebami, klukům a
děvčatům s  DMO, EPI, smyslovou vadou, paraplegikům… Přitom všichni zažijí super prázdniny, na
které se nezapomíná. Tábor pořádá Sdružení rodičů a přátel zdravotně postižených dětí Eva a jeho Klub
Klubíčko793 23 Karlovice 353, IČO 45235171, tel. 554 219 234, mailto: klubicko.bruntal@seznam.cz

Srdečné poděkování
Nikdy jsem se v mém životě ne-

setkala na žádných úřadech, při jed-
náních s tak velice hodným, ochotným,
příjemným a laskavým člověkem jako
dnes 22. června 2005 s panem Ing.
Miroslavem Sýkorou při vyřizování ces-
tovního pasu. Ochotně mi poradil a po-
mohl vyplnit formulář na cestovní pas. Je
to výjimečný a skvělý člověk. Bez něj
bych to sama nezvládla. Měli by si z něj
všichni vzít vzor. Děkuji.

Marta Hůrková, Bruntál  
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Blahopřání
V červenci 2005 slaví narozeniny tito členové Sdružení

občanů zdravotně postižených v Bruntále: 
1.7. Marie Drábková, 2.7. Lenka Gřundelová, 3.7. Františka

Kohoutová, 4.7. Růžena Gerychová, 6.7. Helena Vyvlečková,
Pavel Petr Skála, Jiří Locků, 7.7. Štefan Korch, 9.7. Jaroslav
Kalina, 10.7. Gizela Lukášová, 11.7. Libuše Štýbnarová, 14.7.
Eva Koščová, 15.7. Bernarda Velčická, 16.7. Josef Šteiniger, Jiří
Kusák, 17.7. Jarmila Štulajterová, 19.7. Jana Matulová, 20.7.
Alena Sedláčková, 22.7. Anna Studená, Yvona Kohoutová, 26.7.
Anna Wernerová, 28.7. Milada Smrčková, 29.7. Jiřina Ned-
balová, 30.7. Emilie Štěpánová, 31.7. Anna Jarolímová, Ivan On-
drášek, Alice Palátová. 

Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených
Bruntál přeje všem hodně zdraví a štěstí do dalších let. 

Porodnicko-gynekologické a novorozenecké oddělení bruntálské
nemocnice pořádalo 22. června pro všechny těhotné ženy a jejich
partnery přednášku o průběhu porodu, která se setkala se zájmem
nastávajících rodičů. Foto -mon-

Kristina Junášková

Jednou z jubilantek byla Havlíčková Alžběta, která oslavila své 85.
narozeniny.  Fota -mon-

Miroslav Malach

Matrikářky Městského úřadu v Bruntále šly v červnu blahopřát
třem oslavencům ze zdejšího domova důchodců. Miroslav Malach
oslavil osmdesáté narozeniny. V domově důchodců bydlí teprve pár
týdnů, předtím bydlel v Brně. Sloužil 35 let v armádě, dosáhl hod-
nosti majora. Pan Malach má  dceru,  tři syny a devět vnoučátek. "Za
tak malou chvíli, se mi v domově moc líbí, sestřičky jsou na nás hod-
né," říká pan Malach. Další oslavenkyní byla Kristina Junášková,
která oslavila pětaosmdesáté narozeniny. V domově důchodců bude
na Nový rok již pět let. Narodila se ve Frýdku Místku, potom se
přestěhovala do Ostravy, po válce se přistěhovala do Starého Města
a pak  bydlela v Bruntále na Květné ulici. Paní Junášková je vyuče-
na kuchařkou, vařila v Základní škole a Městském osmiletém gym-
náziu v Bruntále, v sodovkárně a později i na Zemědělské škole v
Bruntále. Vychovala čtyři dcery, je babičkou šesti vnoučatům a jed-
nomu pravnoučeti.        -mon-

Z provozních důvodů byla uzavřena gynekologická ambulance,
provozována v prostorách zdravotního střediska ve Dvorcích. 

Pacientky v případě potřeby můžou navštívit: Gynekologickou
ambulanci, Moravský Beroun - Odborný léčebný ústav neurolog-
icko-geriatrický, tel. 554 733 293, otevřeno každý den od 7.30 do
14.30 hodin nebo Gynekologickou ambulanci, budova polikliniky -
pracoviště Bruntál, tel.: 554 700 429, otevřeno každý den od 7 do
14.30 hodin. 

Nemocnice s. r. o. Rýmařov, pracoviště Bruntál

V minulých týdnech
přestala bruntálské  trans-
fúzní oddělení odebírat krev
od dárců. Je-
likož je krev
velmi vzácná
tekutina, obrátili se na redak-
ci pracovníci opavské trans-
fúzní stanice, kteří nabízejí
bruntálským dárcům
možnost darovat krev právě
tam.

Transfúzní stanice Opava
prosí , abyste se stali dárci krve.
Je stálá potřeba transfúzních
přípravků z krve, která se nedá
ničím nahradit. "Dárci ode-
bíráme necelých 500 mililitrů
krve a právě toto malé
množství krve pomůže
zachránit lidský život," řekla
zdravotní sestra Slivková.

Dárcem krve může být
každý zdravý člověk, který ne-
prodělal infekční žloutenku
nebo jiné závažné onemocnění.
Věk dárce je 18 až 60 let, min-
imální váha 50 kg. Před

odběrem není nutná návštěva
obvodního lékaře. Čtrnáct
hodin před odběrem nejezte nic

tučného a nepijte
alkohol. Ráno v
den odběru se

dietně nasnídejte (rohlíky, čaj),
nechoWte nalačno! Na trans-
fúzní stanici obdržíte občer-
stvení. 

Příjem a odběr dárců krve
je v pondělí od 6 do 11 hodin, v
úterý od 6 do 18 hodin (první
úterý v měsíci - prodloužený
odběr od 6 do 16.30 hodin) a v
pátek od 6.30 do 7.30 hodin
(pouze dle telefonické objed-
návky). 

Všichni dárci jsou povinni
prokázat svou totožnost v evi-
denci transfúzního oddělení
platným osobním dokladem s
fotografií. Více informací na
tel. čísle 553 766 493 nebo pří-
mo v Transfúzní stanici SN
Opava, areál Slezské nemoc-
nice Opava, Olomoucká 86
(vzadu). (zr)

Pomozte zachránit lidský život

Upozornění

Tři oslavenci v domově důchodců

Darujte krev



Polský pěvecký sbor Bel Canto  z Gaszowic byl hostem koncertu tří sborů na Uhlířském vrchu. Jeho sólistou je Mateusz Piecovski, který právě končí
šestou třídu. Společné vystoupení  polského sboru,  Smíšeného pěveckého sboru Bruntál a Smíšeného pěveckého sboru Vrbno pod Pradědem v závěru
koncertu  strhlo bouřlivý aplaus  publika. Foto -dd-

Diváci sledují program časopisu Kačer Donald. Foto L. Homolka

Horolezecká stěna lákala nej-
mladší lezce. Foto -dd- Taneční přehlídka TS Vita Bruntál. Foto -dd-

Atrakce při kterých se tají dech.
Foto -dd-

Petra Janů mezi bruntálskými fanoušky. Foto L. Homolka

NÁŠ DOMOV
29. 6. 200513

Děti se bavily při stavbě maxidomina. Foto -dd-

O integraci hedikepovaných dětí ve školách besedovali učitelé z Castel-
larana s kolegy z Bruntálu. Bližší informace v příštím v červencovém vy-
dání ND. Foto -dd-



Jarní pohár desetiletých žáků v
plavání  pořádal Plavecký oddíl TJ
ALCEDO Vsetín ve spolupráci s DDM
Vsetín pořádal ve dnech 11. - 12. června.
Pětadvacet metrů dlouhý bazén se  šesti
drahami se v co nejlepším čase snažili
pokořit plavci ze 26 oddílů celé Moravy
a části Čech, mezi nimi byli také tři
reprezentanti z TJ Slavoj Bruntál. 

Žáky nejmladšího bruntálského
plavání na tomto mistrovství reprezentoval
Daniel Lerbletier (1995), žákyně Kristýna
Galíčková a Nikola Škodáková (obě 1995).
Všichni se na těchto největších závodech
své věkové kategorie v republice utkali se

svými soupeři v šesti závodech. Kristýna a
Nikola, oddílové kamarádky, se spolu
utkaly v pěti disciplínách (100 m VZ, 100

m znak, 50 m motýlek, 50 m Z a 100 m
polohový závod). Ve všech svou kamarád-
ku, v závodě ale soupeřku, Nikolu Kristý-
na Galíčková porazila a na stěnu vsetín-
ského bazénu dohmátla dříve. 

V těchto závodech děvčata doplavala
ve druhé a třetí desítce. Kristýna ve svém
šestém vystoupení na poháru doplavala na

pěkném 4. místě a získala nejméně pop-
ulární, bramborovou medaili. Nikola se
utkala se soupeřkami  ve svém posledním
závodě na 50 m volný způsob.

Daniel své první tři závody (50 m
znak, 100 m pol. závod, 50 m VZ) plaval v
těsném sledu za sebou.  Ve všech doplaval
v polovině startovního pole. 

Dále se představil v kraulové stovce, v
závodě na 100 m znak a poslední boj ab-
solvoval na 50 m motýlek. Spíš než s
umístěním mohou být naše plavecké nadě-
je spokojeny s vyplavanými osobními
rekordy.

(TB)
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Během posledního květ-
nového víkendu si snažili vy-
plavat svou účast na letním mis-
trovství ČR plavci oddílu
plavání TJ Slavoj Bruntál na
oblastních přeborech. Na ty se
kvalifikovali ti nejlepší z
meziokresních přeborů.

Naši mladší žáci změřili síly
se soupeři ve Vsetíně. Bruntál
reprezentovali Šárka Bradová
(1994), Kristýna Galíčková
(1995), Milan Kašpařík (1994),
Jan Klučiar (1994), Daniel
Lerbletier (1995), Pavlína
Navrátilová (1994) a Nikola
Škodáková (1995). Milan Kaš-
pařík vyplaval jedno vítězství na
100 m polohový závod, tři druhá
místa (100 m motýlek, 200 m pol.

z., 50 m motýlek), dvě třetí místa
(100 m VZ a 200 m VZ) a šesté
místo ve znakové stovce. 

První dohmátla v závodě na
100 m motýlek také Kristýna
Galíčková. Vyrovnané výkony
podávala i Šárka Bradová. Ta
dosahovala s Milanem solidní
bodová hodnocení a oba si tím
řekli o přihlášku na "Letní mistro-
vství ČR mladšího žactva 2005",
které se v polovině června koná v
Plzni. Starší žáci se s časy a plav-
ci jiných oddílů "prali" v Novém
Jičíně. Tam hájili naše barvy Kat-
ka Bradová (1991), Vendula
Growková (1991), Veronika
Janečková (1992), Tereza
Krahulová (1992) a Vojtěch
Navrátil (1991). Také tady všichni

bojovali o účast na "Letním mis-
trovství ČR staršího žactva 2005",
které se uskuteční 18. - 19. června
v Chomutově. Tam šly dvě přih-
lášky. První je Kateřina Bradová a
druhá Terka Krahulová. Katka
Bradová vyplavala čtyřikrát
druhou výkonnostní třídu (400 m
pol. závod, 100 m VZ, 50 m VZ a
100 m pol. z.) a Terka Krahulová
rovněž  (200 m prsa, 200 m pol. z.,
50 m VZ, 100 m pol. z.).

Mokré medaile
Poslední prověrkou před mis-

trovskými kvalifikačními závody
byl pro bruntálské plavce závod v
Mohelnici. Velké ceny "O pohár
starosty města Mohelnice" se

plavci TJ Slavoj Bruntál
zúčastňují již několik let. Tyto
závody jsou jedinečnou příleži-
tostí, kdy si mohou plavci bruntál-
ského oddílu ověřit se svými
soupeři výkonnost před kvali-
fikací na Mistrovství České repub-
liky v jednotlivých kategoriích.

Jedny z prvních závodů ab-
solvovaly nejmladší naděje
Kristýna Galíčková a Daniel
Lerbletier, dalšími, ostřílenějšími
borci byli Milan Kašpařík, Šárka
Bradová, Tereza Krahulová,
Kateřina Bradová  a nejstarší
Jaroslav Sobotka.  Se střídavými
úspěchy  si poradili se soupeři
všichni  reprezentanti bruntál-
ského plavání. 

(TB)

Výborné výkony otevřely plavcům cestu na letní mistrovství

Pohár desetiletých

Letní Mistrovství ČR
mladšího žactva se konalo v Plzni
o víkendu 18. června. V 50metro-
vém bazénu poprvé  v mistro-
vských závodech bojoval Milan
Kašpařík (1994). 

Desetidráhový bazén se  na
Milanově psychice podepsal,
rozdíl mezi 25 a 50metrovým
bazénem je propastný. Potřeba
seznámení s takovým prostředím
je před vrcholný závodem asi
nezbytně nutná. Ze čtyř závodů,
které absolvoval nezvládl dva! V
závodě na 200 m VZ (volný způ-
sob) byl diskvalifikován za
obrátku bez dotyku stěny. Stejnou
chybu udělal na mistrovských
závodech již několikrát. Podruhé
byl rozhodčími vyloučen v polo-
hovém závodě na 200 m zase za
obrátku. Tentokrát špatně "otočil"
ze znaku na prsa (po obrátce vyjel
na zádech a plaval místo prsou
dále znak). I tato chybná obrátka
ho stála klasifikaci. 

Závod 200 m VZ zvládl Mi-
lan lépe. Na dohmatovou stěnu
bazénu s elektronickou časomírou

doplaval ve 14. nejlepším čase.
Ještě lépe zvládl svůj poslední
závod na 100 m motýlek, kdy se
stal 7. nejlepším plavcem na této
trati v republice.

Druhým plavcem byl Tomáš
Brada (1990), startující v součas-
nosti za Klub plaveckých sportů
Ostrava (KPSOs). Tento student
Sportovního gymnázia Dany a
Emila Zátopkových v Ostravě
bude barvy ostravského oddílu a
také města Bruntálu hájit na dvou
mistrovských soutěžích. První
proběhla 24. - 26. června v Praze.
Jde o jeden z nejdůležitějších
závodů sezóny, seniorské Mistro-
vství ČR  v plavání, kam se svými
výkony na trati 200 m prsa kvali-
fikoval. Utkal se s našimi nejlepší-
mi prsaři a reprezentanty Málkem,
Jedličkou, Františákem. Výsledky
z těchto závodů nebyly v době
uzávěrky tohoto vydání oficiálně
zveřejněny.

Další víkend 2. - 3. července
se Tomáš Brada   zúčastní Mistro-
vství ČR dorostu, které se ten-
tokrát koná v Pardubicích. Ve

městě perníku poplave nejen svou
nejoblíbenější traY - 200 m prsa,
ale také 100 m a 50 m prsa. Těmi-
to závody skončí pro plavce letní
závodní sezóna a mohou si začít
užívat prázdnin a odpočinout si.

Bruntálskému oddílu začne celý
kolotoč koncem srpna na
soustředění, které vyvrcholí již
tradičně na mezinárodních
závodech ve slovenském partner-
ském městě Štúrovu. (PB)

Na Mistrovství  ČR dva bruntálšt í  reprezentanti

Fotbalový turnaj starších žáků, který byl zařazen do okresní
olympiády dětí a mládeže okresu Bruntál, uspořádali ve středu 1.
června OVV ČSTV Bruntál, ZŠ Jesenická Bruntál a TJ Olympia
Bruntál ve sportovním areálu v Moravskoslezském Kočově.

Na turnaji startovalo pět škol a představilo se osmdesát již re-
gistrovaných fotbalistů i nových talentů. 

Mužstva se utkala systémem každý s každým a všech deset zápasů
mělo výbornou úroveň. Vítězem turnaje se stali a zlaté olympijské
medaile si odvezli fotbalisté ZŠ Jelínkova z Rýmařova, kteří porazili  ZŠ
a MOG  Bruntál 2:0, ZŠ Cihelní Bruntál 1:0, ZŠ Andělská Hora 6:0 a
remizovali se ZŠ Jesenická Bruntál 1:1.

Druhé místo na turnaji stříbrné medaile patřilo právě ZŠ Jesenická
Bruntál, která získala 8 bodů za vítězství nad ZŠ a MOG Bruntál 2:0, ZŠ
Andělská Hora 5:0 a remízu se ZŠ Bruntál 0:0. 

Další pořadí v turnaji: 3. místo ZŠ Cihelní Bruntál 5 bodů, 4. místo
ZŠ Andělská Hora 2 body a 5. místo ZŠ a MOG Bruntál 1 bod. 

Olympiáda dětí a mládeže pokračovala 10. června plaveckými
soutěžemi, které pořádala Plavecká škola Bruntál a OS ČSTV,  soutěž ve
šplhu pořádala ZŠ Jelínkova Rýmařov.

(JU)

Olympijské klání v okresních kolech



Absolutní vítězství žáků Speciální školy Bruntál v atletice
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Ani v červnu nezahálejí mladí sjezdoví lyžaři
a v rámci letní přípravy se účastní závodů Czech
In Line Alpine Cup, zkráceně CILA CUP, česky
řečeno Českého poháru ve slalomu na
kolečkových bruslích. 

Jedná se o mladý atraktivní sport, při němž
závodníci sjíždějí traY vytvořenou ze slalomových
tyčí jako v zimě, s tím rozdílem, že vše se odehrává
na asfaltovém povrchu. Samozřejmostí jsou chrániče
všeho možného, včetně ochranné přilby, takže závod-
ník připomíná dobře opancéřovaného hokejistu, který
se prohání na kolečkových bruslích z kopce dolů.

Tyto závody jsou ideální přípravou pro zimní
lyžování, protože technika jízdy věrně napodobuje
carvingový styl jízdy na sněhu, to znamená bez sebe-
menšího smyku a zbytečného brždění přímo z kopce

dolů. Nadějní závodníci z lyžařského klubu SK
Annaberg v tomto sportu vynikají. Osmiletá Kristýna
Mišurcová ještě nenašla přemožitelku v letošním
ročníku CILA CUPu a nezadržitelně směřuje k obha-
jobě loňského titulu Mistra republiky v kategorii
přípravka dívky. V kategorii mladších žákyň je zatím
na třetím místě celkového pořadí Veronika Měrková,
jejímž nejlepším umístěním je druhá příčka z po-
hárového závodu v Šumperku.

CILA CUP pokračuje po prázdninách závodem v
Blansku, který je zařazen do Evropského poháru a
sejde se tam současná evropská špička. Seriál zakončí
Mistrovství České republiky v Kralupech nad Vl-
tavou. Pro zájemce o podrobnosti o dění ve světě in
line bruslení odkazuji na internetové stránky Českého
svazu lyžování www.czech-ski.com. (VM)

Čtvrtek 26. června 2005 byl pro mnohé žáky
speciálních škol Moravskoslezského kraje ve zna-
mení sportu. V Ostravě se konalo krajské kolo
"Sportovních her mládeže". Těchto atletických
závodů se zúčastnili nejlepší sportovci speciálních
škol, kteří postoupili do tohoto klání z okresních
kol. Bývalý okres Bruntál v Ostravě reprezentova-
lo 6 žáků, kteří si svou nominaci vybojovali na
závodech ve Vrbně p/Pradědem.

Dívky reprezentovaly Anna Voučoková, Eva
Procházková a Jana Kováčová, všechny jsou
žákyně Speciální školy Bruntál. Chlapce
reprezentovali Marcel Altenburger (Speciální ško-
la Bruntál), Josef Kowulok (ZvŠ Rýmařov) a
Daniel Toška (ZvŠ a Pomocná škola M. Al-
brechtice). 

Všechna bruntálská děvčata stála na stupních
vítězů. Jana Kováčová vyhrála krajské kolo SHM
ve skoku dalekém. Anička Voučoková si doběhla
ve sprintu na 60 m pro stříbrnou medaili a Eva
Procházková si dohodila míčkem pro bronz. Svý-
mi vyrovnanými výkony, které děvčata předvedla,
dosáhla celkově na stupeň nejvyšší, zlatý. 

Nejlepší, zlatí, byli také chlapci. Také oni
měli v jednotlivých disciplínách nejvyrovnanější
výkony a zvítězili. Celkově 1. místo vybojoval
Josef Kawulok, 3. skončil Daniel Toška. Marcel
Altenburger získal bramborovou medaili. V jed-
notlivých disciplínách si dvě stříbrné  medaile vy-
běhal Marcel (60 m a 1500 m), Josef s přehledem
o 13 m přehodil míčkem svého soupeře a
výkonem 76,18 m zvítězil. 

Dan Toška doběhl v šedesátce 3. a skvěle
zvládnutou traY na 1500 m vyhrál a zlatou medaili
si odvezl za čas 4:56, 75 s. 

Vítězství chlapců i dívek ve svých kategoriích
všem šesti vyneslo také celkové prvenství, zlaté
medaile a pohár pro vítěze. Tento putovní pohár
vyhráli naši mladí sportovci již potřetí a zůstává
navždy u nás. 

Na celostátním finále "Sportovních her
mládeže", které opět pořádají Speciální školy, Os-
trava - Slezská Ostrava, ve dnech 14. - 16. června,
budou v družstvu reprezentujícím Mo-
ravskoslezský kraj dva naši zástupci, Josef Kawu-
lok a Daniel Toška. Náhradníkem byl Marcel Al-
tenburger. Všem přejeme hodně úspěchů a krásné
sportovní zážitky.

Bruntálští sjezdaři bodovali na kolečkových bruslích

Se všemi sportovními
dresy se v pondělí 13. června
nad ránem vrátila z italského
města Bassana nepočetná
výprava mladých mužů z
Bruntálu, kteří reprezentovali
město na Evropském fot-
balovém turnaji hráčů s
rozdílnou obratností.

Soupeři měli po utkáních
zájem o výměnu dresů a ačkoli
je to na stadionech běžné, Brun-
tálští tygři si ty své hlídali jako
oko v hlavě. Po třech letech
tréninku jsou totiž jejich první-
mi vlastními, nevypůjčenými
odjinud. 

"O dresy pro náš tým se
postaral ředitel našeho centra
Sagapo Petr Konečný a kluci
byli moc š0astní," řekla Renata
Rychlíková, vychovatelka, která
tým doprovázela společně s
trenérem Janem Rusinkem. Měli
také premiéru na trávě, trénují
totiž sálovou kopanou a pozvání
na turnaj na stadionu byl pro ně

něčím naprosto novým," řekla
Renata. 

V Bassaně startovali
hendikepovaní hráči trénující při
Realu Madrid, Sportingu 4 E
Milano a A.S.Prometeo Italia,
vybraní z početného pole fotba-
listů. Bruntálský tým tu byl
naopak téměř v kompletní ses-

tavě, s jediným náhradníkem.
Skončil poslední, přesto přivezl
dva poháry. Ten druhý patří
Honzovi Gáborovi, nejlepšímu
obránci turnaje: "Jsem na kluky
vážně moc hrdá, hráli a chovali
se bezvadně," řekla Renata.

V zahraničí jsou sportovní
aktivity hendikepovaných lidí

běžné, u nás stojí zejména na
dobrovolnících a přízni spon-
zorů. 

Víc než samotná utkání pak
mají pro hráče význam cesty do
zahraničí a nová poznání. V
Bassaně si prohlédli denní cen-
trum s chráněnými dílnami pro
čtyřicet klientů. Viděli speciálně
upravený tkalcovský stav, který
dokáže ovládat i vozíčkář. 

"Systém je podobný jako v
našem centru Sagapo, funguje s
pomocí dotací a dílny mají spíše
charakter rehabilitačních pra-
coviš0. Tam si tedy klienti nevy-
dělávají, ale mají zajištěn pro-
gram a pobývají ve skupině s
dalšími klienty," potvrdila Rena-
ta.

Ta pracuje s dalšími přízniv-
ci na česko-italském projektu
výměny mládeže z partnerských
měst Bruntálu a Castellarana s
cílem získat pro turnaje a ces-
tování grant z Evropské unie.

(zr)

Veronika Měrková na trati CILA
CUPu v Šumperku 5. června.

Foto archiv oddílu.

Tým Bruntálští tygři tvoří z větší části klienti centra Sagapo pro mentálně
postiženou mládež, s plným nasazením hrál i ve městě Bassana.

Foto organizátoři turnaje

Soupeř chtěl měnit dresy, ty si ale sportovci hlídají

Fotbaloví tygři přivezli z Itálie pohár



Víc než  2600 běžců z celého světa starto-
valo na letošním XXV. městském běhu "Le
Colline del Secchia" v italském Castellaranu.
Na startu tohoto běhu se postavilo v parném
letním počasí i devět běžců z Olympie Bruntál,
kteří se v závodě vůbec neztratili. 

V hlavním závodě
žen na 10 km obsadila
Lucie Křížová výborné
12. místo v čase 40:14
min., když v závodě star-
tovalo 200 žen. V
hlavním závodě mužů
obsadil Zbyněk Urbaník
153. místo a trojnásobný
vítěz tohoto běhu
Zdeněk Mezuliáník,
který již aktivně neběhá,
skončil na 204. místě. V
závodě na 3000 m
zvítězil Dan Mezuliáník před Janem Urbanem ml.
a Radkem Votavou. 

V závodě žen na 3000 m vyhrála Martina Ur-
banová. Závod žaček na 1500 m vyhrála Diana
Mezuliáníková. V závodě veteránů na 10 km ob-
sadil Josef Mezuliáník 203. místo. Členem brun-
tálské výpravy byl i starosta města Stanislav
Navrátil, který předával společně se starostou
Castellarana Albertem Caprarim poháry vítězům.

Ty byly pro letošní rok vyrobeny ve vrbenském
Crystalexu. Pro všechny účastníky se čepovalo
české pivo, které dodal jeden ze sponzorů běhu
opavský pivovar Zlatovar a účastníci si také
pochutnávali na tyčinkách od bruntálské firmy
Havlík. Družba obou klubů bude pokračovat v
září, kdy italští sportovci přijedou na Večerní běh
Bruntálem, který se koná 28. září. 

(JU)

V Ústí nad Labem se na konci května ko-
nalo každoroční policejní mistrovství ČR v
plavání. 

Okres Bruntál reprezentovali ppor. Jan
Michalík ze Služby kriminální policie a
vyšetřování, pprap. Michal Flašar z OOP ČR
Krnov a nstržm. Kateřina Špačková z do-
pravního inspektorátu. Těmto plavcům se v
tvrdé konkurenci 120 policistů podařilo
dosáhnout na nejvyšší mety. 

Flašar se stal mistrem republiky v disci-
plíně 400 m volný způsob a 200 m polohový
závod. Navíc získal stříbro za 100 m motýlek. 

Michalík získal dvě čtvrtá místa v disci-
plínách 50 m volný způsob a 200 m polohový
závod. Špačková byla stříbrná a bronzová ve
znaku na 100 m a 50 m. Svými skvělými
výkony tak bruntálští policisté výrazně přis-

pěli k celkovému prvenství družstva Mo-
ravskoslezského kraje, které získalo i zlato ve
dvou štafetách (kraul a polohovka). 

"Myslím, že jsem podal velmi dobrý
výkon, ale ještě vidím prostor ke zlepšení. Vr-
cholový výkon bych rád podal v červenci na
Mistrovství Evropy policejních družstev v
Berlíně, kam jsem se nominoval," řekl ke své-
mu výkonu Michal Flašar. 

(zr)

Ve dnech 11. - 12. června
pořádal šachový oddíl Slavoje
Bruntál šachový maratón MIKO
TRADE 2005. Přijelo bezmála de-
vadesát účastníků  z celé repub-
liky i ze zahraničí. Turnaj se vyz-
načoval neobyčejnou kvalitou,
zúčastnili se přední prvoligoví
hráči, přijeli i šachisté  ze Sloven-
ska, Polska. 

Specifikem bruntálského ša-
chového maratónu je, že se hrál sys-
témem každý s každým, což
zaručuje neobjektivnější hodnocení.
Na partii měl každý pět minut času.
Turnaj začal v 9 hodin ráno v sobo-
tu a skončil bezmála po  čtyřia-
dvaceti hodinách. Vítězem se stal

slovenský reprezentant Mikoláš
Maník z Komárna. Druhé místo ob-
sadil Slavko Čičák, hrající pod hla-
vičkou prvoligového TŽ Třinec.
Třetí byl krnovský  odchovanec
Robert Cvek, hrající za Ostravu.
Čtvrté místo patřilo Miloši Jirovské-
mu z prvoligového týmu Mahrla
Praha. Nejlépe z odchovanců Brun-
tálu dopadl Jindřich Kuba na 21.
místě. O deset míst za ním skončil
Jaroslav Vrubl mladší. Turnaj se
uskutečnil  díky podpoře města
Bruntál, firmě Miko Trade, Drogerii
Milián, Linaset, klenotnictví
Charon a díky pochopení SOU z
Krnovské ulice, které dalo k dis-
pozici pro soutěž velký sál.       -dd-

Kdy vyjde Náš domov?
Příští vydání ND bude

v prodeji od 27. července. 
Uzávěrka je 20. července.

Těšíme se na Vaše příspěvky.
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Michal Flašar. Foto archiv Policie ČR

Na turnaji svedl každý šachista přes devadesát soubojů.               Foto -dd-

Úspěch atletů v Itálii

Bruntálští policisté jsou plaveckými mistry

Bruntálský šachový maratón už má dobré jméno

Výpravu bruntálských atletů doprovodil v Itálii
také starosta Bruntálu  Stanislav Navrátil.

Na startu městského běhu v Castellaranu  byly i české tváře.
Fota archiv TJ Olympia Bruntál


